
     باسمه تعالي نام:

   تاريخ امتحان: رشتخوارمديريت آموزش و پرورش شهرستان  خانوادگي:نام

 8 ساعت برگزاري: متوسطه ی دوم سپیده کاشانی آموزشگاه: معراجي فر نام دبیر مربوطه: الهه

 دقیقه 90 :امتحان مدت محل مهر آموزشگاه آزمون نوبت دوم

 3تعداد صفحه:  1شماره صفحه:  دهم تجربییازشناسی  زیست نام درس:

 بارم سوالات ردیف
 

 #با آرزوی توفیق .......... طراح سوال: 

 ستي هريک از عبارت هاي زير را مشخص کنید.درستي يا نادر -ا  1

الف( در تمام مراحل زندگي به جز تقسیم ماده ي وراثتي به صورت کروماتین است و بعد از تقسیم رشته هاي       

 (25/0کروماتین دو برابر مي شود.)
 (25/0.)( هر عصب مجموعه اي از رشته هاي عصبي است که درون بافت پوششي قرار گرفته اند ب(

 (25/0.)ج( کال مي تواند به گیاهاني تمايز يابد که از نظر ژني يکسان هستند 

سمت نور خم نمي           ساقه به  ست نوک  سمت هاي پايین تر نوک دانه ر شش مات بر روي ق د( با قرار دادن پو

 (25/0شود.)

يک بین کمتر از افراد طبیعي      ه(  یه در افراد دوربین بیشتتتتر از افراد طبیعي و در افراد نزد جاج ( حجم ز

 (25/0)است

 (25/0ت( درون لوله هاي اسپرم ساز از هنگام تولد تا پايان عمر اسپرم تولید مي شود.)

 

5/1 

 جاهاي خالي را با عبارت هاي مناسب پرکنید.   2

پتانسیل الکتريکي بین دوسوي غشاي سلول عصبي وقتي که سلول عصبي فعالیتي ندارد        به مقدار اختلاف الف(

 (5/0.)..........................گفته مي شود و مقدار آن حدود ....................ولت است

 (5/0.)...استخوان تبديل شوددر کم خوني شديد مغز ............................استخوان مي تواند به مغز ...................ب( 

 (5/0.)مرحله ي.............اينترفاز نسبت به مراحل قبل کوتاهتر است و در آن سلول آماده ي تقسیم مي شودج( 

 (75/0.)سبب حفظ .....................و تداوم ترشح ........................و .............................مي شود HCGد( هورمون 

 (5/0)را که داراي گره است با خاک مي پوشانند.در روش خوابانیدن بخشي از ...................ويا ...................... ه(

پ( گل هايي که هر دو حلقه ي پرچم و مادگي را داشتته باشتند .................................و آن هايي که فقی يکي از   

 (5/0.).....................مي نامنداين حلقه ها را دارند ........

ح( تابش نور يک جانبه به ستتاقه ستتبب تجمس اکستتین در ستتمت ...........................ستتاقه مي گردد که باع      

 (5/0.)کاهش( رشد سلول هاي اين قسمت مي شود –.......................)افزايش 

......................به ستتخت شتتدن و افزايش توان اين ستتد    غ( وجود ترکیباتي در ديواره ي ستتلولي گیاهان مانند

 (25/0فیزيکي کمک مي کند.)

4 

 به سوالات چهارگزينه اي زير پاسخ دهید.  3

 (5/0.)( کدام يک از موارد زير از وظايف سلول هاي پشتیبان نیست1

                 عصبيدفاع از سلول هاي -ب                        عايق بندي سلول هاي عصبي-الف

 ارتباط سلول هاي عصبي-د حفظ هم ايستايي سلول هاي عصبي                -ج  

 (5/0)( کورتیزول ............................هورمون تیروئیدي.........................2

 خوناب را افزايش مي دهد گلوکز -برخلاف-ب                      گلوکز خوناب را افزايش مي دهد -همانند-الف

روي تمام بافت هاي بدن اثر  -برخلاف -د           روي يک بافت هدف اختصتتاصتتي اثر مي گ ارد -همانند-ج

 مي گ ارد
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     باسمه تعالي نام:

   تاريخ امتحان: رشتخوارمديريت آموزش و پرورش شهرستان  خانوادگي:نام

 8 ساعت برگزاري: متوسطه ی دوم سپیده کاشانی آموزشگاه: معراجي فر نام دبیر مربوطه: الهه

 دقیقه 90 :امتحان مدت محل مهر آموزشگاه آزمون نوبت دوم

 3تعداد صفحه:  2شماره صفحه:  دهم تجربییازشناسی  زیست نام درس:

 بارم سوالات ردیف
 

 #با آرزوی توفیق .......... طراح سوال: 

 (5/0؟)سلول آلوده به ويروس توسی کدام گزينه مي تواند نابود شود -3

 ماستوسیت-د        ائوزينوفیل         -ج                   سلول کشنده ي طبیعي -بازوفیل            ب -الف

 (5/0؟)داراي .................... که کروموزوم هاي هر مجموعه .............................هستند  3n=18سلولي با   -4

             همتا       -شتتتش مجموعه ي ستتته کروموزومي  -غیرهمتا               ب  -کروموزومي 6ستتته مجموعه ي   -الف

 غیرهمتا -شش محموعه ي سه کروموزومي -د                            همتا -کروموزومي 6سه مجموعه ي -ج

 (5/0هاي نور را به درستي مشخص مي کند؟)کدام يک مسیر پرتو -4

 گیرنده هاي نوري-عدسي -مردمک -زجاجیه-زلالیه -الف( قرنیه

 ياخته هاي عصب ساز -هزجاجی -عدسي -مردمک-زلالیه-ب( قرنیه

 گیرنده ي نوري -زجاجیه -عدسي -مردمک-زلالیه -ج( قرنیه

 ياخته هاي عصب ساز-زلالیه-مردمک -عدسي–زجاجیه  -د( قرنیه

 * * چند مورد جمله ي زير را به شکل صحیحي پر مي کند.3

 به سوالات زير پاسخ کوتاه دهید.  4

 (5/0؟)باشدگیرنده ي حس وضعیت از چه نوعي مي الف( 

 (5/0؟)( در هر سارکومر چند بخش تیره و روشن ديده مي شودب

 (5/0.)ج( نیروهاي واکنش سريس چه سلول هايي هستند؟

 (5/0د( گرده افشاني گیاه آکاسیا به کدام گروه از جانوران وابسته است؟)

2 

سب ب   در جدول زير هريک از گزاره ها با يکي از واژه ها ارتباط منطقي دارد   5 شماره ي هر واژه را در مکان منا .

 نويسید.)يگ واژه اضافي مي باشد(

 گزاره واژه

 اکسین -1

 سیتوکینین -2

 جیبرلین  -3

 آبسیزيک اسید -4

 آندوسپرم -5

 ............ تحريک ريشه زايي قلمه

 ...........در رويش دانه نقش دارد

 ..........تحريک تقسیم سلولي

 ........ مانس رويش دانه مي شود

 

 

1 

 در مورد چرخه ي تولید مثلي زنان به سوالات زير پاسخ دهید.  6

 (5/0الف( فولیکول تحت تاثیر کدام هورمون بزرگ مي شود؟)

 (5/0ب( کدام هورمون هیپوفیز پیشین باع  تشکیل جسم زرد مي شود؟)

 (5/0ج( کدام هورمون در اين چرخه در واقس دو نقش متضاد را ايفا مي کند؟)

 (5/0از جسم زرد ترشح مي شود؟) د( کدام هورمون

2 



     باسمه تعالي نام:

   تاريخ امتحان: رشتخوارمديريت آموزش و پرورش شهرستان  خانوادگي:نام

 8 ساعت برگزاري: متوسطه ی دوم سپیده کاشانی آموزشگاه: معراجي فر نام دبیر مربوطه: الهه

 دقیقه 90 :امتحان مدت محل مهر آموزشگاه آزمون نوبت دوم

 3تعداد صفحه:  3شماره صفحه:  دهم تجربییازشناسی  زیست نام درس:

 بارم سوالات ردیف
 

 #با آرزوی توفیق .......... طراح سوال: 

7   
 موارد خواسته شده را بر روي شکل نشان دهید.

 غدد پیازي میزراهي -زامه بر -پروستات -میزراه

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

 به پرسش هاي زير پاسخ کوتاه بدهید.  8

 (5/0)الف( کیسه ي روياني حاصل چه نوع تقسیمي مي باشد؟

 (5/0ياخته حاصل مي شود؟) لوله ي گرده از رشد کدامب( 

 (5/0ج( گل آلبالو يک گل تک جنسي محسوب مي شود يا دو جنسي؟)

5/1 

 به سوالات زير پاسخ کامل دهید.  9

 (5/0منظور از بسته شدن صفحات رشد چیست؟ ) -1

 (1چگونگي فرآيند ريزش برگ را توضیح دهید.) -2

 (5/1فرآيند لقاح را توضیح دهید؟ ) مراحل برخورد و نفوذ اسپرم در مام ياخته ي ثانويه و انجام - -3

 ( )نام سلول هاي هرمرحله نوشته شود(5/1رسم کنید.) 2n=4مراحل میوز را براي يک اووگوني با  -4
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 20 جمس نمرات  10

 



     باسمه تعالي نام:

   تاريخ امتحان: رشتخوارمديريت آموزش و پرورش شهرستان  خانوادگي:نام

 8 ساعت برگزاري: متوسطه ی دوم سپیده کاشانی آموزشگاه: معراجي فر نام دبیر مربوطه: الهه

 دقیقه 90 :امتحان مدت محل مهر آموزشگاه آزمون نوبت دوم

 5تعداد صفحه:  1شماره صفحه:  دهم تجربییازشناسی  زیست نام درس:

 بارم سوالات ردیف
 

 #با آرزوی توفیق .......... طراح سوال: 

 را مشخص کنید.با ذکر دلیل ستي هريک از عبارت هاي زير درستي يا نادر -ا  1

 از تقسیم رشته هاي  بعد  الف( در تمام مراحل زندگي به جز تقسیم ماده ي وراثتي به صورت کروماتین است و   

 قبل از تقسیم رشته هاي کروماتین دوبرابر مي شوند. (25/0کروماتین دو برابر مي شود.)
 (يندوپی)  (25/0.)قرار گرفته اندپوششي ( هر عصب مجموعه اي از رشته هاي عصبي است که درون بافت  ب(

 ص (25/0.)ج( کال مي تواند به گیاهاني تمايز يابد که از نظر ژني يکسان هستند 

سمت نور           ساقه به  ست نوک  سمت هاي پايین تر نوک دانه ر شش مات بر روي ق  خم نميد( با قرار دادن پو

 مي شود (25/0.)شود

یه در افراد دوربین    ه(  جاج يک بین کمتر از افراد طبیعي  بیشتتتتر ( حجم ز از افراد طبیعي و در افراد نزد

 (در آن ها از افراد عادي کمتر است کره ي چشم افراد دوربین کوچکتر است پس حجم زجاجیه) (25/0).است

 بلوغ (25/0تا پايان عمر اسپرم تولید مي شود.)تولد  ت( درون لوله هاي اسپرم ساز از هنگام

 

5/1 

 جاهاي خالي را با عبارت هاي مناسب پرکنید.   2

پتانسیل الکتريکي بین دوسوي غشاي سلول عصبي وقتي که سلول عصبي فعالیتي ندارد        به مقدار اختلاف الف(

 (5/0.)........ولت استمیلي .-70.............گفته مي شود و مقدار آن حدود ...........پتانسیل عمل.............

...استتتخوان تبديل ........قرمز................استتتخوان مي تواند به م ز ...........زرددر کم خوني شتتديد م ز ............ب( 

 (5/0.)شود

........اينترفاز نستتتبت به مراحل قبل کوتاهتر استتتت و در آن ستتتلول آماده ي تقستتتیم مي G2مرحله ي.....ج( 

 (5/0.)شود

سم زرد سبب حفظ ........  HCGد( هورمون  ش ج سترون .ح ...................................و تداوم تر .........................مي پروژ

 (75/0.)شود

را که داراي گره استتتت با خاک مي .........شتتتاخه..........ويا ..............ستتتاقهدر روش خوابانیدن بخشتتتي از ......... ه(

 (5/0)پوشانند

.................و آن هايي که فقط دوجنسي پ( گل هايي که هر دو حلقه ي پرچم و مادگي را داشته باشند ................  

 (5/0.).............مي نامندتک جنسي........يکي از اين حلقه ها را دارند ........

سمت ...............        سین در  سبب تجمع اک ساقه  ساقه مي گردد که باعث  سايه ح( تابش نور يک جانبه به  ............

 (5/0.)کاهش( رشد سلول هاي اين قسمت مي شود –افزايش .......................)

..............به سخت شدن و افزايش توان اين سد    لیگنین........ غ( وجود ترکیباتي در ديواره ي سلولي گیاهان مانند 

 (25/0فیزيکي کمک مي کند.)

4 

 به سوالات چهارگزينه اي زير پاسخ دهید.  3

 (5/0.)( کدام يک از موارد زير از وظايف سلول هاي پشتیبان نیست1

                 عصبيدفاع از سلول هاي -ب                        عايق بندي سلول هاي عصبي-الف

 ارتباط سلول هاي عصبي-د حفظ هم ايستايي سلول هاي عصبي                -ج  

5/2 



     باسمه تعالي نام:

   تاريخ امتحان: رشتخوارمديريت آموزش و پرورش شهرستان  خانوادگي:نام

 8 ساعت برگزاري: متوسطه ی دوم سپیده کاشانی آموزشگاه: معراجي فر نام دبیر مربوطه: الهه

 دقیقه 90 :امتحان مدت محل مهر آموزشگاه آزمون نوبت دوم

 5تعداد صفحه:  2شماره صفحه:  دهم تجربییازشناسی  زیست نام درس:

 بارم سوالات ردیف
 

 #با آرزوی توفیق .......... طراح سوال: 

 (5/0)( کورتیزول ............................هورمون تیروئیدي.........................2

 خوناب را افزايش مي دهد گلوکز -برخلاف-ب                      گلوکز خوناب را افزايش مي دهد -همانند-الف

روي تمام بافت هاي بدن اثر  -برخلاف -د           روي يک بافت هدف اختصتتاصتتي اثر مي گ ارد -همانند-ج

 مي گ ارد

 (5/0؟)سلول آلوده به ويروس توسط کدام گزينه مي تواند نابود شود -3

 ماستوسیت-د        ائوزينوفیل         -ج                   سلول کشنده ي طبیعي -ببازوفیل             -الف

 (5/0؟)داراي .................... که کروموزوم هاي هر مجموعه .............................هستند  3n=18سلولي با   -4

             همتا       -شتتتش مجموعه ي ستتته کروموزومي  -ب               غیرهمتا  -کروموزومي 6ستتته مجموعه ي   -الف

 غیرهمتا -موعه ي سه کروموزوميجشش م -د                            همتا -کروموزومي 6سه مجموعه ي -ج

 (5/0هاي نور را به درستي مشخص مي کند؟)کدام يک مسیر پرتو -4

 گیرنده هاي نوري-عدسي -مردمک -زجاجیه-زلالیه -الف( قرنیه

 ياخته هاي عصب ساز -هزجاجی -عدسي -مردمک-زلالیه-ب( قرنیه

 گیرنده ي نوري -زجاجیه -عدسي -مردمک-زلالیه -ج( قرنیه

 ياخته هاي عصب ساز-زلالیه-مردمک -عدسي–زجاجیه  -د( قرنیه

 * * چند مورد جمله ي زير را به شکل صحیحي پر مي کند.3

 به سوالات زير پاسخ کوتاه دهید.  4

 مکانیکي (5/0؟)باشدگیرنده ي حس وضعیت از چه نوعي مي الف( 

 بخش تیره 5بخش روشن و  3 (5/0؟)( در هر سارکومر چند بخش تیره و روشن ديده مي شودب

 نوتروفیل (5/0.)ج( نیروهاي واکنش سريع چه سلول هايي هستند؟

 زنبور (5/0د( گرده افشاني گیاه آکاسیا به کدام گروه از جانوران وابسته است؟)

2 

سب ب   در جدول زير هريک از گزاره ها با يکي از واژه ها ارتباط منطقي دارد   5 شماره ي هر واژه را در مکان منا .

 نويسید.)يگ واژه اضافي مي باشد(

 گزاره واژه

 اکسین -1

 سیتوکینین -2

 جیبرلین  -3

 آبسیزيک اسید -4

 آندوسپرم -5

 ....... تحريک ريشه زايي قلمه1.....

 ......در رويش دانه نقش دارد3.....

 .....تحريک تقسیم سلولي2.....

 .... مانع رويش دانه مي شود4....

 

 

1 

 در مورد چرخه ي تولید مثلي زنان به سوالات زير پاسخ دهید.  6

 FSH  (5/0الف( فولیکول تحت تاثیر کدام هورمون بزرگ مي شود؟)

2 



     باسمه تعالي نام:

   تاريخ امتحان: رشتخوارمديريت آموزش و پرورش شهرستان  خانوادگي:نام

 8 ساعت برگزاري: متوسطه ی دوم سپیده کاشانی آموزشگاه: معراجي فر نام دبیر مربوطه: الهه

 دقیقه 90 :امتحان مدت محل مهر آموزشگاه آزمون نوبت دوم

 5تعداد صفحه:  3شماره صفحه:  دهم تجربییازشناسی  زیست نام درس:

 بارم سوالات ردیف
 

 #با آرزوی توفیق .......... طراح سوال: 

 LH (5/0ب( کدام هورمون هیپوفیز پیشین باعث تشکیل جسم زرد مي شود؟)

 استروژن (5/0ج( کدام هورمون در اين چرخه در واقع دو نقش متضاد را ايفا مي کند؟)

 پروژسترون (5/0از جسم زرد ترشح مي شود؟) د( کدام هورمون

7   
 موارد خواسته شده را بر روي شکل نشان دهید.

 غدد پیازي میزراهي -زامه بر -پروستات -میزراه

 

 

 

 

 

 

 

 

1 

 به پرسش هاي زير پاسخ کوتاه بدهید.  8

 میتوز (5/0)الف( کیسه ي روياني حاصل چه نوع تقسیمي مي باشد؟

 ياخته ي رويشي (5/0ياخته حاصل مي شود؟) لوله ي گرده از رشد کدامب( 

و هم  دوجنسي زيرا هم داراي مادگي  (5/0ج( گل آلبالو يک گل تک جنسي محسوب مي شود يا دو جنسي؟)     

 داراي پرچم است

5/1 

غدد پیازي  پروستات

 میزراهي

 میزراه مي

 میزراه ز

 راه

 برزامه 



     باسمه تعالي نام:

   تاريخ امتحان: رشتخوارمديريت آموزش و پرورش شهرستان  خانوادگي:نام

 8 ساعت برگزاري: متوسطه ی دوم سپیده کاشانی آموزشگاه: معراجي فر نام دبیر مربوطه: الهه

 دقیقه 90 :امتحان مدت محل مهر آموزشگاه آزمون نوبت دوم

 5تعداد صفحه:  4شماره صفحه:  دهم تجربییازشناسی  زیست نام درس:

 بارم سوالات ردیف
 

 #با آرزوی توفیق .......... طراح سوال: 

 به سوالات زير پاسخ کامل دهید.  9

چند سال پس از بلوغ صفحات رشد از حالت غضروفي      (5/0منظور از بسته شدن صفحات رشد چیست؟ )       -1

فحات صبه استخواني تبديل شده و در نتیجه رشد استخوان متوقف مي شود و در اين حالت گفته مي شود 

 رشد بسته شده است.

لايه ي شتتاخه  به در قاعده ي دمبرگ در محل اتصتتال (1چگونگي فرآيند ريزش برگ را توضتتیح دهید.) -2

جداکننده تشتتتکیل مي شتتتود و ياخته ها در اين منطقه به دلیل فعالیت آنزيم هاي جداکننده از هم جدا 

از ريزش برگ با نتیجه ي اين حالت برگ از شاخه جدا مي شود. پس   در شده و به تدريج از بین مي روند.  

محل اتصتتال به دمبرگ قرار دارندلا لايه ي محافظتي در  چوپ پنبه اي شتتدن ياخته هايي از شتتاخه که در

 مي شود.برابر محیط بیرون ايجاد 

 

  (5/1فرآيند لقاح را توضیح دهید؟ ) نفوذ اسپرم در مام ياخته ي ثانويه و انجام مراحل  - -3

 مراحل: اسپرم براي نفوذ به اووسیت بايد از دو لايه ي خارجي و داخلي اطراف آن عبور کند.هر 

هسته ي   -3توسط اووسیت ثانويه    2تکمیل شدن میوز   -2هسته ي اسپرم به درون سیتوپلاسم     ورود  -

 جفت کروموزوم 23با تشکیل سلول تخم اسپرم با هسته س تخمک ادغام مي شود.

 ( )نام سلول هاي هرمرحله نوشته شود(5/1رسم کنید.) 2n=4راحل میوز را براي يک اووگوني با م -4
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     باسمه تعالي نام:
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